Secondes                                                                                                          SES

Lycée Verlaine                                                                                 M. Guichard

SEQUENCE N°3 (= THEME N°1A) :

"Comment les revenus et les prix influencent-ils les choix des consommateurs" ?
SEANCE N°4 : "quelle est l'influence des prix sur la consommation ?"
ETAPE 3 : EXERCICES D'APPLICATION CORRIGES
Exercice 1 (*) - Vrai ou Faux ?


Exercice 2 (**) - Calcul d’élasticités-prix

Calculez les 3 coefficients d’élasticité-prix, puis qualifiez les 3 élasticités calculées.
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Exercice 3 (**) – Autres calcul d’élasticités-prix
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Exercice 4 (**) - De quelques prix en France en 2008 (en %)

1- Dans chacun de ces exemples, la consommation est-elle élastique par rapport au prix selon vous ?



2- Dans chacun de ces exemples, l’évolution du prix est-elle susceptible d’avoir un effet sur la quantité consommée ?



Exercice 5 (**) - Variations du pouvoir d’achat et de la consommation depuis 1960 en France

1- Quelle est l’unité retenue sur l’axe vertical ?

L’unité utilisée sur l’axe vertical est le % de variation.

2- Ecrire une phrase indiquant le sens des valeurs (approximatives) en 2009

En 2009, le pouvoir d’achat des ménages a augmenté d’environ 0,3 %, alors que les dépenses de consommation ont progressé d’environ 0,5 %.

3- Quel constat global ce graphique permet-il de dégager ?

Ce graphique montre une corrélation forte entre la variation du pouvoir d’achat des ménages et la variation de leur consommation. Si le pouvoir d’achat progresse nettement, la consommation fait de même comme c’est le cas dans les années 1960-70. Si le pouvoir d’achat n’augmente que faiblement, on ne peut pas s’attendre à ce que la consommation soit dynamique. 

Exercice 6 (**) - Complétez le texte en utilisant les termes de la liste suivante :
La consommation des ménages dépend de facteurs économiques, en particulier de leur revenu disponible et du niveau des prix. Ces deux éléments déterminent le pouvoir d’achat des ménages.
Les prix influencent la consommation des biens substituables, c’est à dire ceux dont la consommation est très sensible au prix. Mais le niveau des prix a nettement moins d’impact sur les consommations jugées indispensables et donc non-substituables. 
Le consommateur pourra, dans le cas d’une hausse du prix de ce type de bien, réagir de deux façons : soit il réduira ses exigences en termes de qualité du produit, soit il reportera le coût supplémentaire sur d’autres postes budgétaires jugés moins nécessaires ; leur coefficient budgétaire en sera donc inévitablement affecté.
L’élasticité-prix d’un bien ou d’un service détermine donc l’impact plus ou moins important d’une variation des prix sur la consommation des ménages.


